
SCÉNÁŘ

Svůj  životní  příběh se  s  námi  rozhodl  sdílet  pan Radoslav  Mather.  Za komunismu se  stal 
nepohodlnou osobou. Jeho názory nebo chování začaly být považovány za nevhodné v rámci 
tehdejšího politického režimu. 

Jeho spolupracovník nahlásil,  že měl pan Mather na stole v práci kalendář s podobiznami 
Masaryka a Beneše. Zároveň od něj odmítl koupit knihu o dějinách komunistů.

Následoval výslech na STB, kde se ho ptali na podivné otázky jako …. 

Proč zpíváte anglicky? 
Proč nosíte malovanou kravatu? 

Zanedlouho po výslechu přišel panu Matherovi povolávací rozkaz na vojnu, kam měl původně 
zamířit.  

No ale jak Jsem tam potom přijel a viděl jsem to, jsem si říkal Ježiši maria, to je hrozný. 

Vzpomíná na okamžik, kdy mu došlo, že ho nečeká klasická vojenská služba.

Do služby musel nastoupit, přestože jeho zdravotní stav neodpovídal typickým požadavkům a 
těžkou práci vůbec vykonávat neměl.

Já jsem tam vůbec neměl být, já jsem neměl být vůbec na vojně.

Dle lékařských zpráv totiž měl pan Mather na jednom oku šest dioptrií a na druhém dokonce 
devět. 

Pracovalo se v úzké šachtě. Bylo zde velké riziko úrazu a nebezpečí hrozilo v podstatě na 
každém kroku.

Jakýkoli  okamžik  mohl  znamenat  smrtelný  úraz.  A  to  si  uvědomovali  všichni,  kteří  zde 
pracovali. Pan Mather se jedné tragické události přímo účastnil.

Jeden můj kamarád takhle ohnutej nahazoval tou lopatou no a třítunovej balvan mu spadl 
na záda. Tak už ani nevěděli, kdo to je.

Po téměř třech letech neúprosného vojenského života, kdy už i jeho žena a manželky jeho 
přátel protestovaly proti délce služby, se najednou, téměř nečekaně, dočkal propuštění. 

To vzniklo totiž tak, že některé manželky začaly strašně být nešťastný a nadávat. A začaly  
psát ministru Čepičkovi, jak je to možný, že Franta Frýbortu, že už je dávno doma z vojny, 
a její muž ne.



Ani po skončení služby v technických praporech nezmizela vzpomínka na těžké časy strávené 
v PTP. Ty zůstaly v srdcích jeho účastníků navždy živé. Po Sametové revoluci vznikl svaz PTP. 
Měl za cíl sjednotit bývalé příslušníky Pomocných technických praporů. 

A  já  jsem  byl  za  Olomoucký  kraj  zvolen  důvěrníkem  neboli…  jak  se  tomu  říkalo… 
tajemníkem nějakým no.

Vypráví pan Mather o tom, jak se stal tajemníkem bývalých členů PTP.

Pan Mather nám dal do života řadu užitečných rad, tady je jedna z nich… 

Ať děláte cokoliv, vždycky to dělejte pořádně, protože polovičatá práce svádí k lajdáctví.


	SCÉNÁŘ

